

砥砺奋进开创中原港城建设新局面(之三)

□记者 牛思光 张洪涛

(上接4版)

棚户区改造与“两违”治理实现新突破

加快推进棚户区改造。持续实施棚户区改造3年计划,做到依法征迁、阳光征迁、和谐征迁。中心城区年内要完成4.3万户、898万平方米征迁任务,确保2020年完成7万多户、20多万人、183个社区(城中村)、近1800万平方米的棚户区改造任务。各县市也要加快推进棚户区改造。

加快安置房建设。按照“位置优越、交通便利、环境优美、配套齐全、宜居宜业”的标准,启动实施26个安置区、9.2

万套安置房建设任务。中心城区加快推进贾鲁嘉园、建设嘉园等安置区建设,确保年内完成18个安置区、7万套安置房建设任务。统筹推进配套设施建设,让搬迁群众早日住上房、住好房。

重拳整治“两违”。继续保持高压态势,加大巡查排查力度,对存量“两违”分期分批拆除,做到标准不降、力度不减;对新增“两违”零容忍,做到发现一起、拆除一起,坚决维护规划的权威性。

社会事业与民生改善实现突破

大力促进就业创业。落实就业创业扶持政策,鼓励大众创业、万众创新。突出做好高校毕业生、农村转移劳动力、城镇困难人员、退役军人等就业工作,妥善解决下岗分流职工再就业问题,支持农民工返乡就业创业。城镇登记失业率控制在4%以内。

完善社会保障体系。全面实施全民参保计划。推动城乡居民基本医保与大病保险制度有效衔接,全面落实困难群众大病补充医疗保险制度。进一步完善城乡居民基本养老保险制度,完成机关事业单位养老保险制度改革。落实好特困人员供养制度,适度提高城乡低保和优抚补助标准。加强农村低保与扶贫政策的有效衔接,提高低保精准施保水平。

全面发展社会事业。实施第三期学前教育3年行动计划,新改建一批幼儿园,逐步缓解“入园难”问题。持续实施农村“全面改薄”、城镇学校扩容和教育信息化三大工程,推动义务教育均衡发展。持续打造高中教育品牌,支持职业学校提质发展,支持周口师范学院转型发展。实施“校长工程”,加强学校带头人队伍建设。加快推进市中心医院新区医院、市中医院东区分院等重点项目建设。

加快推进医疗联合体建设和医养结合工作,实施好分级诊疗、家庭医生签约和卫生计生服务体系标准化建设。完善公共文化服务基础设施,开工建设周口大剧院、周口烈士陵园。持续实施文化惠民工程,开展好“周末公益剧场”“中原文化大舞台”等活动,提升公共文化服务均等化水平。

加强社会综合治理。积极推进基层社会治理创新,持续开展示范性社区建设。加强法治宣传教育和法律服务,落实信访维稳工作责任制。严格落实安全生产责任制,坚决遏制重特大安全事故发生。强化食品药品安全治理,加快推进国家食品安全城市创建。深化平安周口建设,提高群众的安全感和满意度。

当前已经进入省十三届运动会攻坚阶段。从时间上讲,距离省运会先期比赛已经很紧;从任务上看,还有大量工作要做。我们必须举全市之力,按照时间节点,在场馆建设上提效率、抢进度、赶工期,确保3月底前全部完工;在开闭幕式、接待服务、安全保卫上,要查漏补缺、完善提升,确保万无一失。同时,要采取“政府引导、市场运作、社会赞助”的办法,做好文化交流、经贸洽谈等活动,努力把省运会办成一届富有特色、精彩纷呈的盛会。



发放社保卡(资料图)



高铁周口东站效果图